

市级机关党员干部认真学习领会全市党史学习教育动员会议精神——

牢记初心使命 用奋斗创造幸福明天



“扎实开展好党史学习教育，铭记光辉历史、传承红色基因、矢志不渝奋斗，以‘强富美高’新南通建设的优异成绩庆祝党的百年华诞！”3月9日上午，全市党史学习教育动员会议举行，市委书记徐惠民出席会议并作讲话。市级机关广大党员干部纷纷表示，要提高思想认识和政治站位，把握目标要求，紧密联系实际，坚决把党史学习教育各项任务落到实处，用奋斗创造南通幸福明天，不断开创“强富美高”新南通建设的新局面。

强化政治担当 激发信心动力

开展党史学习教育是在历史与现实的贯通中砥砺初心使命的“必修课”，是在理论与实践的结合中接续奋斗再出发的“动力源”，是在传承与发展的统一中推进自我革新的“正衣镜”。市级机关党员干部表示，要从党的非凡历程中感悟马克思主义的真理力量和实践力量，不忘初心、牢记使命，不断激发建设“强富美高”新南通的信心和动力，为实现中华民族伟大复兴凝聚心聚力、接续奋斗。

“深刻领会党史学习教育的目标要求，引导党员干部学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。”市级机关工委常务副书记赵男男表示，市级机关工委将把开展党史学习教育作为重大政治任务摆到突出位置，高标准高质量完成学习教育各项任务，为市级机关带好头、做表率。她说，按照中央和省、市委部署要求，围绕“六专题两实践”重点工作，机关工委将加强组织，推动市级机关各级党组织广泛开展党史知识竞赛、党史故事宣讲、党史现场教学等活动，引导机关党员干部从百年党史中汲取精神滋养、凝聚强大动力，努力扛起勇当全省“两争一前

列”排头兵的责任担当。

市委统战部机关党总支专职副书记程建丽认为，在全党开展党史学习教育非常必要，非常及时。统战部机关党员干部将根据中央、省、市动员大会的要求和部署，坚持高标准、严要求，准确把握党史学习教育的重要意义、目标要求和重点内容，自觉运用党的先进理论解决思想困惑，检视自身作风和精神状态，对标找差，将党史学习教育成果转化为实际工作的动力和成效。除了开展好本部门的党史学习教育活动，还要积极推动全市统一战线各领域广大成员结合各自实际深入开展党史学习教育活动，坚定走中国特色社会主义道路的信心和决心，为全市勇当排头兵献计出力。

市委党校基本理论和党史党建教研室副主任、副教授赵园园说，抓好党史学习教育，不仅要在思想上受洗礼，更要在行动上见真章，努力把学习教育的效果转换为办实事开新局的实际成效。一是学习伟大成就，增强信心、坚定方向，二是学习先进理论，增加智慧、提升本领，三是学习精神谱系，践行初心使命。“成就背后是精神，奇迹背后有力量。要在学习红船精神、井冈山精神、长征精神、抗美援朝精神、大庆精神、雷锋精神、‘两弹一星’精神、抗疫精神及扶贫攻坚精神等中感悟伟大力量，更好践行初心使命。”

紧密联系实际 办实事见实效

市级机关党员干部表示，要从党史中领悟“人民就是江山、江山就是人民”的深刻内涵，组织开展好“我为群众办实事”实践活动，及时排查解决群众关心关注的操心事、烦心事、揪心事，对照“八个更”要求，着力构建优质均衡的公共服务体系和更高质量、更广覆盖的社会

保障体系，增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

市人社局养老保险处陈昭全介绍，对照“我为群众办实事”实践活动要求，人社部门专门就我市养老保障体系中存在的短板进行充分研判，就长远解决好城乡居民老有所养问题进行了深入研究，相关工作列入了政府为民办实事项目。“希望通过几年的努力，让我市城乡居民的养老保险参保结构更加合理，养老保险层次和待遇水平进一步提升，更高质量的实现广大人民群众‘老有所养’。”

市民政局养老服务处处长俞灏表示，要进一步牢固树立以人民为中心的发展理念，将党史中的精神力量转化为干事创业的实际行动。在实际工作中，他和同事们将进一步聚焦我市养老服务领域发展的痛点、难点，深化养老服务体制机制改革，有效激发养老服务在扩大投资供给、释放消费潜力、促进就业创业、保障基本需求等方面积极作用，不断提高老年人的获得感、幸福感和安全感，为更好满足老年人多层次、多样化、品质化养老需求作出应有的贡献。

市公安局警察公共关系处处长戴勇说，用实际成效检验党史学习教育成果，必须坚持问题导向，持续聚焦民意民生和亲商营商优化警务服务。年内，我市计划新建26家派出所综合服务窗口，科学构建“3公里便民服务圈”，升级完善50家24小时自助服务区，优化“网上服务”“掌上服务”，推出更多“一件事”改革，让企业群众“一次办好、办全一件事”，同时继续做优做实公安机关服务重大产业项目“三一三”工作机制，扎实开展“精准助企、护航万亿”服务发展品牌行动计划，常态化落实挂钩服务、集群服务和走访服务措施，推动公安服务保障工作精准化、前沿化、便捷化。

开启新的征程 汲取前行力量

万亿再出发，勇当排头兵。深入学习领会全市党史学习教育动员会议精神，市级机关广大党员干部表示，要牢记习近平总书记视察江苏、视察南通的殷殷嘱托，加快全方位融入苏

南、全方位对接上海、全方位推进高质量发展，在发展速度上争先进位、在发展质量上扛旗夺杯、在贡献份额上追赶超越，为我市勇当全省“两争一前列”排头兵蓄势赋能。

市发改委团委书记、综合处负责人赵振涵说，在新赛程中勇当排头兵，更需要从百年党史中汲取前行力量、增强责任担当。今年，市发改委全体党员干部将按照“三个全方位”总体思路，落实省市各项决策部署，创造性抓好重大战略落地转化，持续突破重大项目，充分发挥重大项目“压舱石”作用。精准施策做好“六稳”“六保”工作，统筹推进产业转型升级、创新驱动发展、城市能级提升、深化改革开放、美丽南通建设、改善民生等，为南通勇当排头兵贡献发改力量，在“十四五”开新局中跑出南通加速度。

当前，通州湾主体港区全面迈入“大建设”阶段，今年将加快启动三港池“2+1”码头、网仓洪10万吨级航道一期、小庙洪上延航道、三夹沙东港池等“四大工程”建设。通州湾示范区港口管理局陈晨表示，作为“大通州湾”主战场、新出海口主体港区，示范区被赋予重要使命、寄予厚望，他将和所有通州湾建设者一道，在学习党史过程中不断提高观察、分析、解决问题的能力，在组织需要时、人民呼唤处，敢于迎着风险挑战冲、奔着矛盾问题去，深刻践行“三牛精神”，将自身奋斗与通州湾开发建设紧密相连。

“以政法队伍教育整顿为抓手锤炼过硬政法铁军，不断做优安全的政治环境、稳定的社会环境、公正的法治环境、优质的服务环境，奋力打造更高水平的平安南通、法治南通。”市政法委常务副书记钱建华说，全市政法系统干部将牢记嘱托、感恩奋进，始终把为全市经济社会高质量发展保驾护航作为重大职责使命，主动到园区发展一线、项目建设前沿、企业生产车间、群众办事窗口，落实靠前服务、提供精准服务、做优便民服务，高效推动市域社会治理现代化国家级试点建设，持续深化政法领域全面深化改革，扎实推进法治南通建设。

本报记者 张烨 郭亮 何家玉
严春花 吴霄云 张亮

徐州市政协来通调研

(上接A1版)

在五山及沿江地区，江面碧波荡漾，岸畔绿树成荫。调研组边走边看边议，对我市切实担起“长江大保护”责任，统筹推进沿江地区“产业退、港口移、城市进、生态保”，换来“面朝长江，鸟语花香”生态巨变的行动和成效予以由衷赞赏。在南通创新区，调研组看沙盘，听讲解，环行紫琅湖，实地感受了好区位、好环境、好设施、好政策带来的巨大潜力，对我市坚持高起点规划、高标准建设、高效率推进，营造城市功能强磁场、打造科技创新主引擎、主动融入苏南对接上海引领区的气魄和实践表示由衷钦佩。

来到南通博物苑，调研组一行认真观看张謇生平展陈，详细了解先贤“实业救国”，造福乡梓的一生，领略爱国企业家的宏大视野、博大胸襟和伟大情怀。他们表示，张謇的爱国情怀、实干精神和社会责任感人肺腑，发人深省，催人奋进。

副市长、市公安局局长高山，市政协副主席杨曹明，市政协秘书长邵怀德等参加活动。



9日在启东吕四港经济开发区拍摄的华峰超纤忙碌的无纺布车间。今年前两个月，企业充分发

挥规模优势，抢占先机，满负荷组织生产，销售收入同比增长237.11%。

记者 许丛军摄

(上接A1版)

专项巡察启动以来，共发现问题324个，助推会商解决大项建设难题42个，交办督办慵懒怠政、推诿扯皮、散漫拖沓、消极应付等问题154个，发现为民实事项目中的75个问题，并督促21个牵头部门限期整改到位。

正风反腐肃纪 保障高质量发展

1月15日，派驻市卫健委纪检监察组召开监督部门及单位全面从严治党“两个责任”情况通报会。四家部门、单位党委领导通报了本部门、单位党组织2020年度落实全面从严治党主体责任履行情况。派驻纪检监察组负责人逐一点评，一针见血指出其中一些部门、单位党组织在党风廉政建设和反腐败工作中存在的突出问题。

紧盯“关键少数”，压实“两个责任”，以锲而不舍的韧劲，坚韧磐石的决心继续推动全面从严治党向纵深迈进，持续释放“失责必问、问责必严”的政治信号——

出台《2020年度南通市落实全面从严治党责任对照清单》，分别明确县(市、区)4类26个方面105项责任；市级机关部门3类20个方面69项责任；

制定《关于强化党内问责主体责任的实施意见》，全市实施党内问责333起，通报落实全面从严治党“两个责任”不力典型案例8起12人；

创新落实主体责任分段评价机制，每季度开展专项督查，先后在市委党建工作点评会上通报问题共145条；

针对省委领导点评我市党风廉政建设方面的薄弱环节，及时落实26条整改措施，细化明确整改责任和整改时限，取得预期成效……

持续深化标本兼治，持续保持高压态势，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，实现惩治中治、治中惩，惩治同向、同步、同进，政治生态持续优化——

重拳出击，强化“不敢腐”的震慑。全年受理信访举报3619件，立案3540件，立案总量继续保持全省第一方阵。采取留置措施68人，移送检察机关60人。运用“四种形态”处置8296人。查处涉黑涉恶腐败和黑恶势力“保护伞”及工作不力问题线索241件，立案88件。

完善制度，筑牢“不能腐”的堤坝。以制度建设为抓手，督促执法司法、审批监管、工程建设、公共资源交易、公共财政支出等领域监管制度改革，强化对权力运行的制约监督。共下发纪律检查(监察)建议41份，督促建章立制129项。发挥“三项机制”激励作用，全市实施容错纠错44件。

强化教育，增强“不想腐”的自觉。新建成的南通市党风廉政建设教育基地，累计798个单位、3.1万人来此接受教育。专题短片《张謇家诫》在全省展播，警示教育片《泯灭的初心》《阳光下的罪恶》在全市领导干部警示教育大会上播放，3200多名领导干部接受教育。

监督，是纪检监察机关的第一职责、首要职责。

通过完善“四项监督”机制、做实日常监督和深化政治巡察，进一步拓宽监督的渠道，擦亮监督的“探头”，极

大地提升了监督的精准性和有效性——

4个监督检查室、23个派驻(出)纪检监察机构对各县(市、区)、82个市级机关部门、17家市属国企、4所市属高校、7家市级事业单位及15个重点工程建设指挥部派驻监督全覆盖，通过开展业务培训、召开月度例会、组织交叉监督带动监督质效稳步提升；

23个派驻(出)纪检监察机构全年开展日常谈心谈话1605人，监督“三重一大”事项2998个，发现问题932个，提出工作建议419条，处置问题线索227条。32个派出监察员办公室共处置问题线索2098件，以县级监委名义立案926件951人，基层监督“哨兵”作用进一步凸显；

分3轮共对30个部门(单位)党组织开展常规巡察，开展6大专项巡察，共发现问题1354个，推动立行立改118个问题，移交问题线索52件，提出问责建议38条、提醒谈话建议34条。开展巡察整改“回头看”巡察，新发现问题290个，清退资金976.84万元，问责党组织29个，给予党纪政务处分29人，督促建章立制342项……

一场场监督实战，一桩桩问责查处，考量的是政治定力，检验的是政治担当，展现了纪检监察机关最鲜明的政治底色。

维护群众利益 凝聚党心民心

1月上旬，市纪委监委通报4起群众身边腐败和作风问题典型案例，有的利用职务便利公款私存，从中获利；有的弄虚作假，套取相关涉农补贴；有的不认真履

职，违规为他人申报五保、低保等资金，致使国家专项资金流失。

“这些发生在身边的违法违规案例发人深省。作为基层纪检监察干部，我们要从典型案例中汲取教训，进一步增强‘打铁自身硬、永远在路上’的清醒和韧劲，决不能漠视甚至侵害群众利益。”港闸经济开发区纪工委书记邱莉说。

猛药治病不迟疑，顽瘴痼疾不放过。我市各级纪检监察机关坚持踏石有印、抓铁有痕，紧盯群众深恶痛绝的腐败和作风问题，坚决维护人民群众切身利益——

紧盯关键节日节点，深入明察暗访，查处“四风”问题427起657人，通报形式主义官僚主义典型问题37批次134件、享乐主义奢靡之风典型问题31批次131人，以优良的党风政风引导社会风尚不断向好；围绕“两不愁三保障”，脱贫攻坚帽后“四不摘”，成立3个专门督查组，深入一线抽查复核，发现6大类186个具体问题，查处扶贫领域腐败和作风问题34件40人。对污染防治、秸秆禁烧、扬尘整治等加强专项督查，共问责83人；开展党员干警违法违纪收受礼品礼金问题专项监督，专用账户收到主动上交礼金110.71万元。监督推进安全生产专项整治，累计开展监督检查772次，发现履责不到位问题62个，推动整改安全生产隐患2567个，10批次通报15件典型案件。监督推进“小化工”专项整治，督促各地排查整治违法违规“小化工”136家，问责76人。本报记者 郭亮

市委党史学习教育领导小组办公室主任第一次会议召开

推动党史学习教育有力有序开展

本报讯 (记者卢兆欣)昨天上午，市委党史学习教育领导小组办公室主任第一次会议在市行政中心召开，学习解读《中共南通市委关于党史学习教育的实施方案》，研究部署安排近期重点工作。市委常委、宣传部部长，市委党史学习教育领导小组副组长、办公室主任陆卫东主持会议并讲话。

陆卫东指出，要高度重视，把党史学习教育摆上重中之重的位置，以市委提出的党史学习教育“六专题两实践”安排为主要抓手，把“学党史、悟思想、办实事、开新局”贯穿学习教育全过程。要明确任务，全面启动党史学习教育，认真细化方案、深化举措，把党史学习教育抓在

市科协全力打造品牌活动

力促科技事业发展取得新成效

本报讯 (记者王玮丽)昨天，市科协召开十届五次全委(扩大)会，总结过去一年的工作，部署今年的重点任务。市委常委、组织部部长封春晴出席会议并讲话。

今年，市科协将全力打造弘扬科学精神的活动品牌、助推高质量发展的服务品牌、服务科技工作者的暖心品牌、强化自身建设的工作品牌。开展“读院士传记，学科学家精神”活动，持续开展“爱国·奋斗·奉献”宣传教育；创建“智汇科协”服务品牌，开展“院士专家南通行”活动，组织编写《科技工作者建议》，引导科技工作者为创新驱动发展献计献策；以江海国际博览会、江海英才创业周为契机，组织高层次科技

产业人才峰会，举办生物医药国际学术交流等各类前沿专题学术论坛，为提升创新能力作贡献。

封春晴对过去一年全市各级科协组织和广大科技工作者的工作成绩给予充分肯定，他希望全市各级科协组织持续增强引领力、提升凝聚力，让爱国情怀和创新精神在广大科技工作者心中扎根，团结带领广大科技工作者守正创新、实干奋进，积极推动科技创新成为高质量发展的“关键变量”和“最大增量”。他寄语广大科技工作者，要牢固树立“科技报国”的理想信念，带着情怀干、带着激情干、带着责任干，以严实作风推动南通科技事业发展取得新的成效。

市人大常委会视察调研生态环境保护工作

坚决打赢污染防治攻坚战

本报讯 (记者张烨)9日至10日，市人大常委会副主任陈俊率部分市人大代表等，先后赴海门区、崇川区视察调研生态环境保护工作。

在海门区，调研组实地察看了解码头污染防治和水系治理等情况。随后，调研组赴南通天生港发电有限公司通吕码头和东港片区，实地了解码头污染治理和水系治理等情况。陈俊要求，相关部门要切实提高政治站位，充分认识习近平生态文明思想的重大现实意义和战略意义，始终按照市委的统一安排，统筹推进各项工作，加强协同配合，更加注重生态保护和治理的系统性、整体性、协同性，坚决打赢污染防治攻坚战。市人大常委会相关委室要充分履行职责，做好监督工作，不断推动全市生态环境保护工作取得新成效。

我市部署退役军人事务工作

进一步建强做优服务保障体系

本报讯 (记者何家玉)今年，全市退役军人事务系统将以学习宣传贯彻退役军人保障法为主线，以满足退役军人和其他优抚对象日益增长的美好生活需要为导向，以法治化、信息化、标准化为支撑，努力实现“全省保第一、全市保优秀”目标。昨天，市政府召开全市退役军人事务工作会议，研究部署今年及今后一个时期重点工作。副市长赵闻斌出席会议并讲话。

会议要求，全市退役军人事务系统加强党员教育管理、平台载体建设、宣传舆论引导，进一步发挥先锋模范作用；坚持刚性规范，加强跟踪服务，进一步提升移交安置满意度；构建多层次教育培训体系、全方位扶持援助体系、立体化指导服务体系，进一步强化就业创业实效；全力创建省双拥模范城、全力打造“通通优”品牌，进一步擦亮双拥创建品牌；加大政策落实、关心关爱和困难帮扶力度，进一步提高优抚保障水平；坚持基层导向，进一步建强做优服务体系；坚持依法行政，切实推进矛盾纠纷化解，进一步维护社会大局稳定，为谱写好全面建设社会主义现代化国家南通篇章作出应有贡献。

赵闻斌要求各地退役军人事务部门，加强退役军人教育管理，打造优质服务保障体系，全面做好移交安置、就业创业服务、双拥创建等重点工作，多措并举维护大局稳定，推进全市退役军人工作高质量发展。